

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

FRANQUEO
CONCERTADO

FRANQUEO
CONCERTADO

Martes 14 de marzo de 1905.

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS

Redacción y Administración Santa Clara, 55.

Siglo II.—Año XI.—Núm. 2.399.

El presupuesto general.

Ahora más que nunca tienen ocasión de servir los intereses del país los señores Villaverde y García Alix.

Terminados y aprobados los presupuestos parciales, comienza el ministro de Hacienda la formación del presupuesto general de acuerdo con el presidente del Consejo.

Tengan presente ambos políticos las aspiraciones de la opinión pública; recuerden lo recargado que están todos los tributos, agobio y traba constante con que tropieza, sin poder vencerlo, el desarrollo de la industria nacional.

Descubran la riqueza oculta, que es mucha y fustiguen con mano dura a los explotadores; de este modo los ciudadanos, trabajadores de buena fé, podrán desenvolverse libremente y progresar; podrán obtener el fruto de su labor, digna de apoyo.

Auxíliase también al labrador proporcionándole medios de obtener la debida remuneración a sus faenas en vez de castigarle con tributos que en la mayoría de las ocasiones se ve imposibilitado de satisfacer.

Hágase, en una palabra, una verdadera nivelación; y desaparezca para siempre, la irritante desigualdad ahora reinante.

De esta manera podrán rehabilitarse quizá nuestros gobernantes, y podrán inspirar alguna confianza.

Pero si en vez de esto, la injusticia sigue imponiéndose a lo equitativo, habremos de confesar que en España se hará ya en absoluto imposible la vida.

Es preciso que paguen todos, y cada uno con arreglo a lo que poseen. Que sea esta la norma para hacer el presupuesto de ingresos.

No debe haber otra.

Información política del día.

Madrid 13.

Esta tarde han visitado al jefe del Gobierno, en su despacho oficial, los ministros de la Gobernación, de Hacienda y de Marina.

El señor González Besada informó al presidente del Consejo acerca de las noticias definitivas de la lucha electoral de ayer.

El señor García Alix estuvo a hablarle de la Memoria anexa al presupuesto para 1906, y en cuanto al señor Cobián, fué a enterarle de diversos asuntos de su departamento, de escasa importancia.

El ministro de Hacienda ha terminado ya el informe sobre la cuestión de subsistencias, que le encargaron sus compañeros los ministros de Gobernación y Agricultura. Dará cuenta de su trabajo en el Consejo que pasado mañana se celebrará en la Presidencia.

El Gobierno se mostraba anoche muy satisfecho del resultado de las elecciones, sobre todo del que han obtenido en Madrid.

El ministro de la Gobernación permaneció en su despacho oficial hasta primera hora de la madrugada y fueron muchos los diputados que concurrieron durante la noche a dicho departamento para felicitarle.

Los ministeriales convenían en que había que considerar un éxito real, puesto que no se debía a ninguna clase de coacciones el alcanzado en Madrid, haciendo resaltar que únicamente podía atribuirse a la unión de los monárquicos.

De los varios incidentes desarrollados y violencias cometidas, no podía de ninguna manera, culpársele a los monárquicos, llevándolos a cabo los republicanos al tener el convencimiento de su derrota.

Aplaudían las mismas personas la conducta observada por el Gobierno en lo que respecta a poner a disposición de los Tribunales de justicia a los autores de los actos de violencia cometidos.

El Corresponsal.

La longevidad en el ayuno Y LA ABSTINENCIA

Leemos en la prensa italiana que en el cementerio de la Trapa, de Nuestra Señora de las Tres Fuentes, se han enterrado el pasado año de 1904, los despojos de cuatro venerables religiosos de dicho Monasterio cisterciense. En la modesta cruz de madera a cuya benéfica sombra duermen el sueño de la muerte los restos de los religiosos, se hace constar la edad y el nombre de cada difunto, y los años de su vida religiosa.

Véanse ahora, pues, los nombres, la edad y los años que en la austera religión del Cister vivieron los cuatro Trapenses a que nos referimos:

1.º El hermano Mariano ha muerto a los 85 años, y ha vivido en la Trapa 51.

2.º El padre Luis de Gonzaga entró en la Trapa a los 23 y ha muerto a los 91.

3.º El padre Ignacio ha muerto a los 81, y ha vestido el hábito cisterciense 48 años.

4.º El padre Jerónimo había cumplido ya 75 años de edad y 51 de vida religiosa.

Téngase en cuenta que estos cuatro trapenses, cuya vida media ha sido de ochenta y tres años, han vivido en perfecta abstinencia de carne, y han ayunado muy rigurosamente nada menos que nueve meses cada año.

Problemas: El ayuno y la abstinencia, ¿abrevian la vida?

El sistema vegetariano, ¿es higiénico o no?

RUSIA Y JAPON

Londres 13.

La Agencia Reuter, por telegramas fechados en Tieling el sábado 11, ha hecho públicas las siguientes noticias, que aluden a la retirada del ejército moscovita.

Comenzó ésta a las siete de la mañana del viernes, volando un puente sobre el Hunho y quemando el campamento que ocupaban.

Durante la noche se evacuaron los cuarteles, aunque dejando encendidas las luces de los mismos.

Al anochecer, retrocedieron los rusos en filas apretadas, tomando la carretera principal que comunica al Este con el ferrocarril, mientras la batalla seguía violentísima por el Norte.

Poco después abrieron los japoneses una brecha en las líneas con

trarias, cerca de Fulling, consiguiendo aislar, próximo a Tavan, el grueso del ejército de Kuropatkin, cañoneándolo por tres puntos, de manera simultánea, y dificultando sus movimientos de tal suerte. Sin embargo, produjeron únicamente un desconcierto pasajero. Los rusos continuaban marchando con admirable valor y serenidad completa.

La línea estaba marcada con mucha anticipación; pero la rapidez del movimiento de los japoneses hizo que se viniesen a tierra todas las provisiones de los moscovitas.

Al caer la tarde las retaguardias llegaban a Santaitre.

Una columna de caballería de los nipones las atacó simultáneamente con granadas, y el pánico fué enorme como intensa la lucha, sobre todo en el flanco derecho.

Los japoneses, aprovechando un fuerte huracán de polvo, lograron tomar las posiciones de los rusos.

En ellas emplazaron las ametralladoras, reforzando las posiciones Oeste del trazado ferroviario.

Sobre las tropas rusas cayó una verdadera lluvia de proyectiles.

Kuropatkin, ordenando la retirada, contestó, a los generales que le consultaron, que asumía toda la responsabilidad del desastre.

Londres 13.

El *South Morning Post* inserta un telegrama de su corresponsal en Diego Suárez, diciendo que el 15 del corriente partirán para el Extremo Oriente, desde Madagascar, 55 navíos rusos.

Dicen que Kuropatkin, en telegramas dirigidos a Nicolás II, le manifiesta que piensa retirarse a Kharbin, y establecer provisionalmente su cuartel general dos estaciones más al Norte de Tieling.

Otro despacho del generalísimo agrega, con fecha 11, que su primer ejército continúa a retaguardia, y que el tercero sigue por la carretera de la Manchuria.

París 13.

De Tokio 12 del actual:

Segue la persecución de los rusos.

Se prevén combates encarnizados en los alrededores de Tieling.

Créese que los moscovitas, fatigados, no podrán resistir un nuevo ataque, vigoroso.

Los periódicos del Imperio aseguran que el Gobierno continuará sin desmayos hasta el fin de la guerra.

Las tropas enemigas, con una pérdida efectiva del 40 por 100 total, llegan ya cerca de sus posiciones para la retirada.

Los japoneses avanzan lentamente por el lado Norte.

Londres 13.

El Estado Mayor de Tokio calcula en 300.000 los hombres de a pie y en 28.000 los montados que del ejército ruso tomaron parte en la última batalla.

Los cañones, según estas referencias, ascendían a 1.368, la mayor parte de ellos con su correspondiente carga.

DE ELECCIONES

Como a la hora de cerrar nuestro número de ayer se desconocía el resultado de dos secciones correspondientes al distrito de Zamora, creemos oportuno recordar el número total de votos que han obtenido los candidatos:

Don Francisco Morán López (carlista)	4070
» Miguel Moyano Salvador (liberal)	4017
» Francisco Rodríguez Álvarez, id.	3808
» Alberto Belmonte Sánchez, id.	3542
» Manuel Arribas Gómez (ministerial)	3050
» Gregorio Palacios Arroyo, id.	2398
» Carlos Manzano Contra, id.	1792
» Horacio Miguel Cancelo (indefinido)	1683
» José Bienes Merchán (republicano)	1406

PUEBLA-ALCAÑICES

Don Cesar Alonso Redoli (ministerial)	6184
» Ramón Alonso, id.	3712
» Miguel Boyano, id.	6131
» Aurelio Sánchez (liberal)	6908
» Antonio Román Vega, id.	5126
» José San Román, id.	6457

Faltan datos de tres secciones que no alteran el resultado.

BENAVENTE

Don Felipe González Gómez (liberal)	3997
» Pedro Martínez (ministerial)	3975
» Luis Morán, id.	3257
» Joaquín Nuñez Granés, id.	3640
» Evaristo Nuñez (independiente)	1225

Faltan datos de varias secciones.

20

HORAS DE CALMA

fuerza que la filosofía racional y los misterios sobrenaturales.

El mismo Cristo necesitó sellar con sangre su doctrina para que fructificase y tuviese adeptos.

La eterna obsesión de los hombres es sangrienta; en las representaciones de *Electra*, la lucha corporal de Máximo con Pantoja, suele producir más sensación que el donoso torneo de teorías por las que rompen lanzas el uno y el otro.

En el teatro, el público anhelante de sensaciones, llega al delirio cuando, como en *La Tosca*, ve hundir en el pecho de un hombre un puñal, y luego da desenlace al drama un suicidio aparatoso y efectista.

En vano el maestro León ensalzó la placidez de la vida; las églogas pastoriles, con su rusticidad, su tranquilidad y su amor, en vano llenaron los libros de nuestro renacimiento literario, y el venerable Tolstói en vano predica desde Rusia la abolición de las luchas humanas. Ni la placidez seduce, ni el consejo es atendido.

Son las voces que aman en el desierto y que quedan ahogadas por otras más potentes, que en el circo

BIBLIOTECA DEL «HERALDO DE ZAMORA» 17

tado del espíritu que ama, piensa y espera de un modo abstracto, sin concretar el objeto de sus amores, sus pensamientos y sus esperanzas, es un estado de exaltación moral, pero al mismo tiempo de sus sueños grandiosos que llevan regocijo al alma.

Por esto, precisamente, es esta la época en que las realidades punzan más dolorosamente por el duro contraste que las alegrías que forja la imaginación, forman con las tristezas que nos asaltan diariamente en la vida.

Y el idealismo místico, como en la mía, va extinguiéndose en todas las almas sedientas de esperanzas más asequibles al hombre, y con el pensamiento sueña y goza con las excelencias del amor y llega hasta él en brazos de la caridad, de la constancia y del perdón, apartando la vista de los nimbos de incienso que orlan el altar deslumbrante para volverlos al mundo, que también es digno de que en él se cifren los idealismos de las almas soñadoras.

NOTICIAS

Reformas en la enseñanza.

El cuerpo de inspectores.

Una de las reformas que intenta introducir el ministro de Instrucción pública en la enseñanza, es la reorganización del cuerpo de inspectores.

Se fija el número de éstos en 150, con el sueldo anual de cuatro á seis mil pesetas.

Seis inspectores tendrán el sueldo de cinco mil pesetas; diez el de cuatro mil; treinta el de tres mil quinientas; ciento el de tres mil.

El cargo de inspector será incompatible con otro cualquier cargo administrativo.

Los inspectores se distribuirán, para sus servicios, en zonas.

A cada uno de ellos se designará un número determinado de escuelas, teniendo como minimum 25 y 75 como maximum.

Todas las escuelas públicas de primera enseñanza serán visitadas una vez al año por lo menos.

Los inspectores devengarán por estas visitas diez pesetas cada día, pero nunca podrán justificar más de mil quinientas pesetas al año.

Percibirán para gastos de oficina cien pesetas anuales. Los inspectores jefes de distritos universitarios percibirán 250 pesetas.

Los actuales inspectores podrán continuar en sus cargos mediante las pruebas de suficiencia que determinará el reglamento.

La Escuela del sueño.

El pensamiento de crear una Escuela donde se aprenda á dormir, no podía germinar sino en un cerebro norteamericano.

Esa Escuela acaba, efectivamente, de ser fundada en New Jersey y cuenta ya con nutrida clientela femenina; porque ha de advertirse que el aprendizaje está reservado exclusivamente á las señoras y señoritas.

«Muchas damas—dice el prospecto—pierden su belleza y hasta su buen humor porque no saben dormir.

Sabido es que las mujeres roncán más que los hombres (así lo asegura el prospecto) Las consecuencias de semejante costumbre no pueden ser peores: al cabo de algún tiempo desciende la mandíbula inferior y se agranda la boca.»

El peligro se conjura durmiendo

de un modo científico; esto es, adoptando posición cómoda y peinado *ad-hoc*, y aprendiendo á dormir con la boca cerrada.

Esto último es, sin embargo, más difícil de lo que parece. Existen personas, hasta tal punto refractarias, que es indispensable aplicarles un aparato especial, destinado á mantener cerradas las mandíbulas.

Con que ya lo saben las bellas durmientes: la Escuela del reposo artístico é higiénico la tienen establecida en New Jersey, bajo la dirección de tres señoras provistas de los correspondientes diplomas facultativos.

LIBROS Y PERIÓDICOS

El interés de la célebre obra de Otto Nordenskjöld *Viaje al Polo Sur*, aumenta conforme van apareciendo los cuadernos que de la misma edita con pulcritud extremada y lujo inusitado la Casa Maucci, de Barcelona.

Con gran puntualidad hemos recibido los últimos fascículos que han visto la luz—del 10 al 13 inclusive,—considerando oportuno, para idea de las materias que en los mismos se incluyen, el reseñar los índices de los mismos, en los que, entre otros temas, figuran los siguientes:

Tempestades y fríos; El primero de mayo; Desagradable período de tempestades durante mayo y junio; La mitad del invierno; Observaciones sobre las Mareas; Paseo en trineo durante el invierno; Nuestros días más fríos; Los días empiezan á alargarse; Pesca de focas y vida animal durante el invierno; La vida dentro de casa; Un paseo con obstáculos en trineo; Tiempo de resaca en medio del invierno; Preparativos para algunas expediciones en trineo hacia el Sur; La expedición de 1902; La primera semana; Preparativos, plan y equipo para nuestro viaje hacia el Sur; Dejamos la estación; Estado del hielo en la bahía de Larsen; Llegada á la isla de Christensen y descubrimiento de la gran meseta de hielo, etc., etc.

Ilustran estos cuadernos innumerables instantáneas fotográficas y aumentan su valor varias láminas sueltas y tricómias de subido mérito.

SE ADMITE un pupilo en familia casa de confianza, San Torcuato 30, 2.º

El gobernador civil de Madrid

interesa del señor Fernández Vicente, la busca y detención de una joven llamada Mónica Fernández, fugada de la casa donde servía, llevándose dinero y alhajas.

La Mónica se dirige á un pueblo de esta provincia, donde reside su madre.

En segunda convocatoria, mañana á las 11 celebrará sesión la Corporación municipal.

Hoy se ha visto bastante concurrido el mercado de carbón vegetal celebrado en la plaza del cuartel de caballería, habiéndose vendido los carros á 60, 65 y 70 pesetas.

Nos escriben de Moraleja del Vino que la venta de caldos en la anterior semana ha sido nula, estando encalmado el mercado.

El Ayuntamiento de Vidayanes saca á pública subasta el arriendo del impuesto de consumos para el año de 1905.

AUDIENCIA

Señalamiento para el jueves.

Juzgado de Benavente; delito, incendio; procesado, Cipriano Alvarez Mateos; ponente, señor Bustillo; acusación, señor Fiscal; abogado, señor Díez; procurador, señor Piñuela; testigos, 10.

A las once de la mañana del jueves se verificará en la Sala capitular, el escrutinio general de las elecciones de este distrito.

Durante la ausencia del juez de instrucción señor Valcarce, se encargará del Juzgado, el municipal señor Antón.

Se ha remitido para su inserción en el *Boletín Oficial*, una circular de la Intervención de Hacienda, dictando disposiciones sobre la revista que han de pasar las clases pasivas en el mes de abril.

EL MEJOR surtido en loza, cerámica; calzado para señora, caballero y niños. Gran novedad en clases garantizadas á precios de fábrica.

ARACIL. Renova, 4.

En los almacenes de Valladolid entraron ayer 250 fanegas de trigo, que se cotizaron á 55 reales las 94 libras.

En la plaza de toros de Yecla se ha celebrado un mitin contra la ley de alcoholes, asistiendo doce mil concurrentes y numerosas representaciones de los pueblos.

Los oradores atacaron enérgicamente la ley Osma.

Pidióse la supresión del impuesto de consumos sobre los vinos y se amenazó con dimitir todas las autoridades de los pueblos de la comarca, si las peticiones de los vinicultores no son atendidas pronto.

El *Boletín Oficial* de ayer publica la relación de los días en que se han de verificar los juicios de exenciones, del reemplazo actual y de los tres anteriores.

Con motivo de la proximidad de la feria, se nota por las calles de la población la presencia de gran número de feriantes.

Por la Dirección general de Comunicaciones se ha acordado que el día 20 del actual dé comienzo el reconocimiento facultativo de los individuos que han solicitado examen para ingreso en Telégrafos.

Según la prensa salmantina, ha sido elegido diputado provincial por el distrito de la capital, nuestro querido amigo el notable abogado don Jesús Sánchez y Sánchez, á quien enviamos nuestra enhorabuena.

Es creencia general que en los próximos presupuestos se establecerán las inspecciones regionales de Hacienda.

La feria de burros garañones se ha visto este año menos concurrida que los anteriores.

Anteayer se vendieron tres ejemplares: uno en 11.375 reales, para Reinos, y los otros dos en 5 600 y 4.000, para Galicia.

Hoy se ha vendido uno en 2.700 reales, para Portugal.

Con el haber de 50 pesetas anuales se halla vacante la plaza de farmacéutico del pueblo de Quintanilla del Monte.

La *Gaceta de Madrid* publica una circular referente á la traslación de cadáveres.

Según dispone dicha circular, al solicitarse la traslación de un cadáver, debe hacerse por las familias por conducto de las autoridades, expresando el nombre y dos apellidos del fallecido, y con la condición precisa de hallarse embalsamado el cadáver.

MAGNIFICAS CAMISAS DE FRANELA

desde CUATRO PESETAS. Géneros de punto de todas clases. Corbatas, cuellos y puños, pañuelos, perfumería y novedades. Precios sin competencia.

Camisería de MAÑOSA

Santa Clara, 6 ZAMORA.

Se anuncia á concurso la plaza de médico titular del pueblo de Badillo de la Guareña, con la dotación de 90 pesetas.

Con 825 pesetas se halla vacante la plaza de médico titular de Vezdemarbán.

MOVIMIENTO DE FOBLACION

Nacimientos.

Gregoria Rodrigo Alonso.
Agustín Tobal Vallecillo.
Ramona Tobal Vallecillo.

Fallecimientos.

Julia Ferrero Fernández.

En el mixto de Medina ha salido hoy para Madrid, el diputado oá Cortes por esta capital, don Angel Galarza Vidal.

Dicen de Córdoba que numerosos obreros fueron á las puertas del municipio, donde ofrecían trabajo con un jornal de cinco reales.

Los guardias ordenaban la fila para que entrasen, cuando un obrero disparó sobre un guardia, que resultó ileso.

Hubo carreras y gran pánico. La benemérita disolvió los grupos pero el agresor no fué detenido.

Por la alcaldía se nombrarán varios comisionados para que recojan las actas que no se han recibido en el Ayuntamiento de las elecciones de diputados provinciales.

Hoy se han degollado en el matadero público de esta ciudad las siguientes reses:

Vacas 5
Terneras 5
Corderos 24

SE VENDE todos los días de mañana, vino tinto superior de mesa, en la bodega de don Clodoaldo Prieto, calle de Orejones, al precio de tres pesetas cántaro de 16 litros.

Comunican de Petersburgo que el ministro de la Guerra ha dado un decreto prohibiendo á los oficiales que digan á los periodistas nada que trate de la guerra.

Ha salido para Puebla de Sanabria, el juez de instrucción de esta capital, don Ramiro Valcarce.

El jueves próximo es esperada en esta capital la compañía cómicodramática que dirige el Sr. Fuentes.

Hoy ha comenzado el transporte de maderas para la construcción de casetas en la Plaza Mayor.

En la cárcel de esta capital existen hoy 61 reclusos.

Asciende á 228 pesetas los jornales de los carros ocupados durante la anterior semana en las obras municipales.

Por la alcaldía han sido maltados con tres pesetas, los expendedores de leche José Vázquez, José Refoyo y Cecilia Esteban, por expendarla adulterada.

Los jornales empleados en las obras municipales durante la semana anterior, ascienden á 492 pesetas 85 céntimos.

El alcalde señor Rubio, ha denegado la petición de las expendedoras de frutas para que se les consintiera establecer sus puestos en la Plaza Mayor, durante la feria de Botijero.

Se ha encargado del juzgado municipal, don Felipe Fernández Esteban.

El mercado de cereales verificado hoy en nuestra capital se ha visto muy desanimado.

Se vendieron varios sacos de trigo á 55 reales la fanega.

Los demás granos han tenido la cotización siguiente: centeno, á 49 reales fanega; algarrobas á 55 y 56, y cebada á 39 y 40.

El resultado de la elección en Madrid ha sido: en el distrito de Palacio triunfaron un conservador, un romerista, un liberal y un demócrata; en la Universidad, un liberal, un demócrata y dos conservadores; en Buenavista, dos conservadores, un liberal y un demócrata.

hombres; asiste á las representaciones del hoy en boga, género melodramático, porque le producen una sensación parecida á la de una realidad terrible; lee en la Prensa el crimen del día, por complementar, allá en los repliegues de su imaginación, el folletín trágico con las galas sombrías de un drama nuevo; sigue la marcha de las desoladoras y bélicas campañas con tanto más interés cuanto más temibles y sangrientos son los encuentros de las fuerzas beligerantes, y hasta rodean de una aureola de gloria al más exterminador general, al torero que más se *arrima* al toro, al criminal que más novedad ha puesto en sus crímenes y al folletínista que más pasiones ha acumulado en sus obras para darlas trágicos desenlaces.

En muchas iglesias, los Cristos más ensangrentados, y aquellas imágenes de mártires con carnes maceradas y heridas han robado las devociones de los seres impresionables á aquellas otras figuras de santos expuestos en éxtasis plácidos.

Por esto, en todas las religiones hay una verdadera «mitología del dolor» que atrae las almas con mayor



ANHELOS DE SANGRE

La imaginación popular se exalta más cuanto mayor sea la fuerza de la impresión que la haya herido, y cuando estas impresiones se suceden con frecuencia llega la insensibilidad, la atrofia de la imaginación. Entonces se inventan nuevas impresiones, y si la fuerza de las pasiones contenidas en el medio social no basta á producir ese goce interno la sangre, lo satisface por el momento.

Al hombre le seduce la sangre. Tornaría con gusto á los tiempos inquisitoriales del terror con sólo asegurar su cuerpo contra las torturas deseadas en cuerpos ajenos.

A los seres vulgares no les produce el dolor moral los espasmos del placer que el dolor físico que brota de las desgarraduras sanguinolentas.

Va á los toros porque en el circo taurino, peligran las vidas de algunos

Se ruega al público visite nuestra Sucursal para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vaina, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL,

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 2,50 semanales.

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis.

La Compañía Fabra Singer
Concesionarios en España: ADCOCK Y C.

SUCURSAL EN LA PROVINCIA DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, 22.
Zamora.

De París telegrafían dando cuenta de haberse ultimado el programa oficial respecto al viaje del rey de España á aquella capital.

Habrán dos funciones de gala, una en la Ópera y otra en la Comedia Francesa.

En el Elíseo se ofrecerá al Monarca un banquete oficial.

El Rey de España obsequiará á Loubet con otro banquete.

Es ya cosa cierta que el joven Soberano recibirá á una comisión de la colonia española en París.

Los peritos calígrafos han entregado al juzgado su informe sobre las firmas que han revisado y que obran en el sumario del crimen de Morales del Vino.

En el Gobierno civil no se ha recibido á la hora de cerrar este número mas noticias que las que publicamos en otro lugar relacionadas con el escrutinio de las secciones electorales del distrito de Alcañices-Puebla; pero por noticias de carácter particular sabemos que se estima completo el triunfo de la candidatura liberal.

Desde las primeras horas de anoche hasta las de la madrugada de hoy se ha dejado sentir en esta población los efectos de un violento vendaval, que ha descargado gran cantidad de agua y granizo.

La violencia del aire, hacía oscilar constantemente el alumbrado eléctrico.

En la fundición de Soto, establecida en Valladolid, ha ocurrido una sensible desgracia.

Una de las máquinas arrolló al obrero Sixto González, destrozándole la cabeza.

El infortunado quedó muerto instantáneamente.

Aviso á los labradores.

La gran fábrica de artefactos agrícolas de los señores Jorge Martín é Hijos, de Alaejos, ha establecido un depósito en esta capital, calle de San Andrés, núm. 28, donde tienen un gran surtido de Aventadoras, Norias, Prensas de uva, Sembradoras, Segadoras, Arados, Cubresemillas y de todos los demás sistemas.

Los precios son los mismos que en su fábrica de Alaejos.

Se ha publicado una real orden aclarando el artículo 8º del decreto de 8 de mayo de 1884 en el que se precisan los tipos que se fijan para la imposición de multas por entrada indebida de ganados en los montes públicos, en el sentido de referirse dichos tipos á la unidad de la peseta.

El Consejo de Estado propónese que las tabernas se cierren á las diez de la noche, evitándose así, en parte, muchos crímenes consecuencia del vino.

Oficialmente telegrafían desde Lisboa que el Emperador Guillermo de Alemania, no se detendrá en Vigo, en su próximo viaje al Mediterráneo.

Se cree que este cambio del itinerario imperial, está relacionado con los rumores que han circulado asegurando que don Alfonso contraerá matrimonio con una archiduquesa austriaca.

Por el Rectorado de la Universidad literaria de Salamanca y con fecha de ayer, han sido hechos los siguientes nombramientos de maestros interinos para esta provincia:

Don José Valduniel Hernández, para la de niños de Uña de Quintana, con 312 50 pesetas anuales; doña Felisa Miguel Calvo, para la de ambos sexos de Gallegos del Pan, con 500 pesetas; y doña Ezequiela García Solalinde, para la de niños de Tagarabuena, con 412 50 pesetas.

Hoy ha celebrado sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial.

El mercado de ganado de cerda celebrado hoy en la esplanada del matadero, se ha visto bastante desanimado, haciéndose pocas ventas.

Dicen de Madrid que el señor Salmerón entró en un colegio electoral, acompañado de algunos, amigos y rompió la urna de un basto nazo.

El señor Salmerón fué detenido pero en el acto fué puesto en libertad.

La pertinaz sequía amenaza con arruinar completamente los campos de Jerez.

Los labradores están consternados y muchos abandonan las tierras pidiendo trabajo á los industriales.

Telegrafían de Huesca, que en la carretera de Binacet ha sido muerto á tiros un recaudador de contribuciones.

El ministro de la Gobernación ocúpase estos días en el estudio de la reforma de la hacienda municipal como consecuencia de la supresión de la décima de Consumos.

PARA LAS LLUVIAS

818 paraguas finos, todo seda, varillaje niquelado, formas *Veloz* y *Rápidos*, desde 1 75 á 8 pesetas.

Esta casa liquida con un 33 por 100 de rebaja toda la mantonería y géneros de invierno.

GERMÁN GONZÁLEZ
Rúa, 5.—Zamora.

Véase la cuarta plana donde se anuncia el calzado.

De los datos recibidos en el ministerio de la Gobernación, resulta que han triunfado en las elecciones provinciales 260 conservadores, 200 liberales, 39 republicanos, 15 carlistas y cinco independientes.

Los republicanos solo han obtenido el triunfo en Barcelona y la Coruña.

El ministro de Hacienda estudia una importante reforma en el tributo de consumos. En el próximo ejercicio se hará una importante rebaja y en los próximos se llegará á la supresión completa.

A la hora de cerrar la segunda edición de este número, se están completando en el gobierno civil los datos oficiales del distrito Alcañices—Puebla de Sanabria; pero puede darse como seguro el triunfo de don Aurelio Sánchez, ocupando el primer lugar; don José San Román, el segundo (ambos liberales); el tercero y cuarto puesto corresponden á los conservadores don César Alonso y don Miguel Boyano.

ULTIMA HORA

Madrid 14.

Las subsistencias en Andalucía.

Telegramas de las autoridades de Málaga y Córdoba, confirman hoy la situación tristísima por que atraviesan los agricultores y obreros del campo de aquellas provincias, cuyas cosechas se estiman totalmente perdidas si en plazo cortísimo no llueve.

Esta circunstancia agrava la situación precaria que desde hace tiempo se deja sentir en las provincias andaluzas por falta de medios para atender á la subsistencia.

Madrid 14.

El anarquismo.

El Gobernador civil de Málaga comunica que en Ronda ha sido hallada en la casa de un rico propietario de aquella ciudad, una bomba que se supone cargada con dinamita, y cuya mecha se apagó antes de producir la explosión.

La autoridad ha practicado algunos registros domiciliarios sin resultado satisfactorio.

Madrid 14.

Amante criminal.

En el pueblo de Luna (Zaragoza), un sugeto ha asesinado á su novia, propinándole una porción de puñaladas, hasta conseguir su muerte.

Perseguido por la guardia civil lograron detenerle, pero al ser preso descargó un revolver haciendo blanco la bala hiriendo á un guardia. El otro compañero al ver la actitud del criminal le disparó su mauser, dejándole muerto.

Madrid 14.

Una protesta.

La formula hoy la prensa de la mañana al ocuparse de la propuesta hecha por el ministerio de la Guerra para conceder al general Weyler la gran cruz de San Fernando de primera clase por méritos de guerra, contraídos en la campaña de Cuba.

Con este motivo recuerdan los diarios madrileños el desastre colonial y estiman impropio semejante premio.

Madrid 14.

De la guerra.

Despachos de Londres, dicen que el general Kuropatkin ha notificado al Zar las bajas que el ejército ruso ha sufrido en las batallas sostenidas con los japoneses últimamente.

El número de aquellas lo hace subir el generalísimo ruso, á 50.000.

También participa que un

regimiento siberiano fué aniquilado totalmente por los japoneses.

Madrid 14.

La escuadra rusa.

Se niega completamente el rumor circulado estos días sobre la movilización de la escuadra que manda el almirante Rodjenski.

Esta sigue en Madagascar, esperando órdenes de su gobierno.

Sánchez Ortiz.

Est. Tip. de E. Calamita.—Santa Clara 55

ATENCIÓN

Se vende vino superior, clarete, de mesa, al precio de 15 céntimos el cuartillo.

Despacho, calle del Riego, número 6.

EL PROGRESO

Posada de Teresa Moralejo,

PLAZUELA DEL MERCADO DE ABASTOS, NÚM. 15

Este nuevo establecimiento ofrece al público el más esmerado servicio, tanto en comidas y hospedaje, como buenos locales y cuadras, con abundancia de agua para caballerías.

No confundirse:

Plazuela del Mercado de Abastos, 15

ANUNCIO

La platería, joyería y relojería de la señora Viuda é hijos de don Fernando García, de Salamanca, establecida desde hace muchos años en esta ciudad durante la feria, queda abierta al público en esta, en el sitio de costumbre, calle de San Andrés, esquina á la de Balborraz, núm. 2, desde el día 17 de los corrientes hasta el 12 del próximo abril.

¡O NUNCA VISTO!

¿DÓNDE ESTA?

En la calle de la Rúa, núm. 10, (antiguo portal de la viuda de Rico.)

Se recomienda al pueblo en general visite esta casa y verá los precios jamás vistos.

Sombreros desde tres pesetas en adelante. Zapatos desde seis reales.

ADVERTENCIA

Todos los artículos tienen marcado el precio fijo en los grandes escaparates de esta casa.

LIQUIDADOR,

POPE GAPPONY

SE VENDEN las casas número 39 y 40, sitas en el Mercado del Trigo.

Para tratar, con Ricardo Pascual, Balborraz, número 7.

SASTRERIA

SE VENDE la casa número 12 de la plaza de Abastos.

Del precio y condiciones informarán en la misma casa.

SE VENDE la casa número 9 de la calle de la Plata. Tiene corral, cuadra, panera, bodega, principal y segundo.

Para tratar del precio y condiciones, calle de la Rúa, número 70.

AVISO

Se vende por la voluntad de su dueño una casa sita en la calle de los Consejos, número 1, con panera, lagar y bodega con cubas, un corral con cuadra y un huerto, con una sola puerta toda la finca.

El que desee verla, el dueño vive en la misma casa.

VINATEROS!

LA NACIONAL FABRICA DE ALCOHOLES
Puerta de la Feria, núm. 2.—Zamora.

Compra á buenos precios, tanto en la capital como en los demás pueblos de esta zona, toda clase de residuos vínicos, como son madres netas, idem de bebida, tornillos 6 madres prensadas, orujos y vinos defectuosos, pasando á domicilio á recoger dichos productos, previo aviso.

Vende á precios sumamente económicos, alcoholes superiores rectificadas de puro vino, de 95 á 96 grados, para el encabezado del mismo y toda clase de aguardientes.

También vende tres alambiques sistema común empotrados, que apenas han trabajado, de 900, 600 y 200 litros de capacidad, con sus serpentinas correspondientes.

SE VENDE á voluntad de su dueño, en el pueblo de Monfarracinos, una bodega subterránea, sólidamente construída, siendo de mampostería la bóveda y de sillería los arcos.

Dicho edificio tiene sobrebodega, cubas, pozo de agua potable y cuatro dependencias, una de las cuales á propósito para instalar lagar.

Respecto al precio y condiciones dará razón don Antonio Gómez, Santa Clara, 63.—Zamora.

GRAN TALLER DE CONSTRUCCIÓN DE COCHES DE TODAS CLASES

Carretera de la Estación.

ZAMORA

En este antiguo establecimiento se construyen toda clase de carruajes.

Tilburis, Charvets, Americanas, Faetones, Milores, Duques, Vis á Vis, Jardineras, Jardineras vagonetas, Piter, Evillaje, Cestas, Sociables, Berlitas y Landós.

Especialidad en carruajes de lujo. Se pintan coches á precios módicos con pinturas y barnices del extranjero por operarios procedentes de los principales talleres de Madrid.

Se cambian coches nuevos por viejos.

NO CONFUNDIRSE

Carretera de la Estación.

GRAN SASTRERIA

DE

FEDERICO RODRIGUEZ

Calle de San Andrés, núm. 2, esquina á Balborraz; y durante la feria, San Andrés, 20, 1.º.

Participa á su distinguida clientela que acaba de recibir grandes novedades para la próxima temporada.

Igual que años anteriores, presenta los trajes de lanilla tan acreditada por su resultado, desde 30 pesetas.

Id. género inglés, alta novedad, 100 pesetas.

Trajes talaes, precios sin competencia.

Encargos caso preciso á las doce horas.

Se admiten géneros para confeccionar.

